

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Nursing rural
Tipul	Opțional
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Ghenadie Curocichin, d.h.ș.m., prof. univ
Locația	IMSP CUAMP, or. Chișinău, str. 31 August 1989 137A
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: nursing clinic, nursing fundamental, etica, medicina internă, chirurgie. Cunoașterea limbii de predare și altor limbi de circulație în comunitate, abilități de comunicare și lucru în echipă, abilități de manager și lider, abilități de educator și avocat.</p> <p>Competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabelor electronice și aplicațiilor pentru prezentări, utilizarea programelor de grafică).</p> <p>Calități - inițiativă, leadership, colaborare, organizarea timpului, autonomie, toleranță și empatie.</p>
Misiunea disciplinei	Misiunea acestui curs este formarea conceptului despre asistența medicală rurală, cunoașterea contextului cultural, prioritizarea nevoilor de sănătate în mediul rural și abordarea sănătății în mediul rural din punct de vedere a sănătății publice, examinarea aspectelor comune și celor diferite ale asistenței medicale rurale cu alte domenii afiliate.
Tematica prezentată	Natura practicii de îngrijire medicală în mediul rural. Rolul și funcțiile nursei în mediul rural. Aspectele comune și diferențele dintre roluri și funcții în diverse domenii de practică medicală rurală. Factori care facilitează sau împiedică practica asistenților medicali și dezvoltarea ca experți în domeniul rural.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască caracteristicile comunității rurale și determinantele sănătății; • să identifice nevoile de sănătate în comunitatea rurală; • să manifeste abilități de comunicare cu diferite categorii de populație din comunitățile rurale; • să cunoască și să comunice cu profesioniștii din alte domenii afiliate; • să elaboreze un plan pentru un mod sănătos de viață individual și social la nivel de comunitate rurală; • să elaboreze un plan de activități în menținerea sănătății populației din mediul rural; • să instruiască familia în menținerea sănătății.

Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să identifice persoanele cu boli acute și cronice din comunitatea și să asigure supravegherea și monitorizarea lor; • să elaboreze planul de îngrijire nursing a pacienților și să acorde intervenții în baza competențelor profesionale; • să aplice proceduri medicale (la indicația medicului de familie) conform planului de tratament; • să stabilească legături de colaborare cu profesioniști din alte domenii afiliate; • să elaboreze și aplice un plan de măsuri preventive de îmbunătățire a sănătății pentru populația din zona rurală deservită; • să organizeze măsuri anti-epidemice în comunitatea rurală.
Forma de evaluare	CD